
Il Consiglio d’Istituto 
 

Nella seduta del 22 dicembre 2022 ha approvato con DELIBERA n° 25 i criteri 

per l’accoglienza degli alunni, nel caso di richieste di iscrizione in esubero rispetto ai 

posti disponibili. 

Criteri di Accoglienza degli alunni 
 

Precedenze Scuola dell’Infanzia  

Nel caso di richiesta di iscrizione in un plesso specifico in cui dovessero esservi posti 
limitati, le richieste saranno selezionate secondo i criteri di priorità seguenti. 

1. Bambini che compiono tre anni entro dicembre. Tra questi, considerando la maggior 
vicinanza alla scuola:  

1.1. Bambini con certificazione di disabilità o richieste di iscrizione dei servizi 
sociali 

1.2. Bambini residenti 

1.3. Bambini domiciliati  

1.4. Bambini con fratelli frequentanti nel plesso e/o nelle scuole della frazione 

1.5. Bambini che in famiglia hanno un solo genitore 

1.6. Sorteggio pubblico 

2. Bambini Anticipatari accolti solo nella scuola di Ca’ Savio con i seguenti criteri: 

2.1. Precedenza per data di nascita 

2.2. Bambini con certificazione di disabilità o richieste di iscrizione dei servizi 

sociali 

2.3. Bambini residenti 

2.4. Bambini domiciliati  

2.5. Bambini con fratelli frequentanti nel plesso e/o nelle scuole della frazione 

2.6. Bambini che in famiglia hanno un solo genitore 

2.7. Sorteggio pubblico 

 

ISCRITTI FUORI TERMINE 

Le iscrizioni degli alunni anticipatari sono accettate anche dopo la scadenza dei termini 

fissati dalla Circolare Ministeriale. Se tale iscrizione avviene nei termini stabili dalla 

circolare entro il 30 aprile dell’anno scolastico verrà comunicata l’accettazione o meno 

e in caso di carenza di posti potrà essere escluso l’alunno anticipatario più giovane in 

età. In caso di iscrizione dopo il 30 aprile, potranno essere inseriti compatibilmente con 

le disponibilità di posti.  

 

 

 



INFANZIA TREPORTI: 

- Alunni per sezione massimo 22 per motivi di sicurezza. 

- In presenza di alunno con disabilità, accolti massimo 20 alunni. 
 

 

Precedenze Scuola Primaria  

Nel caso di richiesta di iscrizione che dovessero superare i posti disponibili in base alla 
normativa e/o ai criteri precedentemente elencati, i richiedenti saranno selezionati 

secondo i seguenti criteri di priorità, considerando la maggiore vicinanza alla scuola: 

1. Bambini con certificazione di disabilità o richieste di iscrizione dei servizi sociali 

2. Bambini con fratelli già frequentanti il plesso 

3. Bambini che in famiglia hanno un solo genitore (solo per le classi a tempo pieno) 

4. Bambini domiciliati ma non residenti nel Comune 

5. Sorteggio pubblico 

Gli alunni non accolti saranno iscritti in altri plessi dell’Istituto. 

  
 

 

Precedenza Scuola Secondaria di primo grado  

In caso di esubero la precedenza è data agli: 

1. Alunni con certificazione di disabilità o richieste di iscrizione dei servizi sociali per 

gli alunni già frequentanti il nostro Istituto 
2. Alunni provenienti dai plessi della primaria del nostro Istituto 
3. Alunni con certificazione di disabilità o richieste di iscrizione dei servizi sociali 

anche di altro Comune 
4. Residenti nel Comune 

5. Domiciliati nel Comune 
6. Residenti o domiciliati in altro Comune 
7. Sorteggio pubblico. 

 

Esito della votazione:

Favorevoli: 13;

Astenuti: 0;

Contrari: 0.

I criteri sono stati approvati all’unanimità

 

 


